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Gemeinderat Sommersdorf       Sommersdorf, 17. Mai 2019 

-Kultur- und Sozialausschuss -    

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Kultur- und Sozialausschuss vom 06.05.2019 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:   20:05 Uhr 

Ort:   Dorfgemeinschaftshaus Sommerschenburg 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Hr. Gutsch, Hr. Helf 

Gäste:   - 

Verwaltung: Fr. Chramm, Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

 

Der Ausschussvorsitzende Herr Dr. Beichler eröffnet um 19.05 Uhr die Sitzung und be-

grüßt den Bürgermeister, die anwesenden Ausschussmitglieder, die sachkundigen Ein-

wohner und die Mitglieder der AGTouR. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 

Die Beschlussfähigkeit wird nicht festgestellt. Die Genehmigung der Tagesordnung wird 

auf Grund der fehlenden Beschlussfähigkeit zurückgestellt. 

 

2) Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift vom28.01.2019 

 

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 28.01.2019 wird auf Grund der fehlenden Be-

schlussfähigkeit zurückgestellt. 

 

3) Bericht des Ausschussvorsitzenden und Hinweise auf Ortsveranstaltungen 

 

Da die heutige Sitzung, die letzte Sitzung vor der Wahl ist, nutzt der Ausschussvorsitzende 

die Gelegenheit, sich bei allen Ausschussmitgliedern, bei den sachkundigen Einwohnern, 

bei den Mitgliedern der AGTouR und dem Bürgermeister für die geleistete Arbeit und 

Unterstützung zu bedanken. Er gibt einen Überblick, was in den letzten 5 Jahren vom Aus-

schuss geleistet wurde. Genannt werden unter anderem die Jubiläen in den Orten, ein Hö-

hepunkt war die Errichtung des Spielplatzes in Sommerschenburg, die Begrüßungen der 

Neubürger und die Zuzüge. 

Nun erfolgt die Rück- und Vorschau auf die Einzelveranstaltungen in den Orten:  

Hier einige Veranstaltungen im Rückblick seit der letzten Sitzung: 
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4) Bericht aus der "AG Tour" 

 

Frau Schröder berichtet vom Gemeindewandertag am 05.05.2019. Es nahmen ca. 150 

Bürger und Einwohner am Wandertag teil. Es herrschte eine gute Stimmung. Die Vorbe-

reitungen zum Wandertag verliefen ebenfalls gut. Viele Flyer wurden aufgestellt und aus-

gehändigt. Sie sprach allen Helfern Ihren Dank aus. 

Herr Duckstein informierte für die Weiterführung der ABS-Maßnahme. Die Maßnahme 

wurde bis 31.12.2020 verlängert. 

Die Möblierung wurde wegen der Haushaltssituation etwas nach hinten geschoben. 

Wegen dem Weg beim Grundstück Kucz (wo der Stall zusammen gefallen war) war das 

Bauordnungsamt vor Ort. Es wurde eine Ersatzvornahme angeordnet, die von einer beauf-

tragten Firma durchgeführt wird. 

 

Er sprach seinen Dank an Herrn Dr. Beichler für die geleistete Arbeit in den vergangenen 

Jahren aus. 

 

5) Einwohnerfragestunde 

 

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

6) Erfahrungsbericht für "Rund um Dorn und Born" unter den neuen 

Druckbedingungen 

 

Die Änderungen der Druckbedingungen wurden gut umgesetzt und realisiert. Das Ge-

meindeheft Rund um Dorn und Born wird jetzt komplett in Farbe hergestellt. Diese Ände-

rung wertet das Gemeindeheft auf. Das Preis-Leistungsverhältnis ist gut. 

 

7) Hinweise des Bürgermeisters (u.a. zum Jugend-Projekt) 

 

Herr Müller informiert die Ausschussmitglieder über folgende Sachverhalte: 

 

 Pottrock 

Die Vorbereitungen für Pottrock laufen. Pottrock wird mit in das Straßenfest Ru-

dolf-Breitscheid-Str. integriert. 

 

 Jugendtreff 

 

Am 13.07., um 18.00 Uhr, findet ein Treff mit den Jugendlichen statt. Bis dahin soll die 

Hausordnung erstellt sein. Bei diesem Treff wird ein Sprecherkreis benannt, die für die 

Jugendlichen gesamt sprechen und an den Rat ihre Probleme und Wünsche weiterleiten. 

 

 Badesee 

 

Es hatte ein Treffen stattgefunden, um Maßnahmen zu sprechen, wie es weitergehen wird. 

Unter anderem sind Vorschläge gemacht worden, dass links vom Tor ein Fußweg als Zu-

wegung zum See hergerichtet wird. Und ein Schild mit den Nutzungsbedingungen soll 

aufgestellt werden. 

 

 Biwak Gneisenaugesellschaft 

 

Die Stromversorgung ist jetzt gesichert. Es wird ein Kabel zur Verfügung gestellt. 
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Die Anschlussstelle wird von der AVACON noch mitgeteilt. 

 

8) Anfragen und Anregungen der Ausschussmitglieder 

 

Herr Dr. Beichler teilt mit, dass die Ortsschmuckschilder wieder gestrichen werden müs-

sen. Der Bürgermeister Herr Müller nimmt sich der Sache an. 

In den Ortschaften werden Bäume als Anschlagsmöglichkeit für Hinweise (Veranstaltun-

gen usw.) genutzt. Herr Dr. Beichler fragt an, ob es eine Möglichkeit gibt, eine Art Be-

kanntmachungstafeln zu bauen und diese an verschiedenen Plätzen in den Orten aufzustel-

len. Es wird in der Ratssitzung nochmals darüber diskutiert. 

 

Herr Grund regt bei der AGTouR an, die Möblierung der Wege in Form eines Sponsorings 

anzubieten. Es gibt einige Bürger, die anbieten, Bänke zu erwerben und diese dann zu 

sponsern. So ähnlich wie eine Patenschaft. Die AGTouR prüft den Vorschlag und melden 

sich bei Herrn Grund. 

 

Herr Dr. Beichler schlägt vor, den Bürgerpreis und den Dorfverschönerungspreis während 

der heutigen Sitzung nicht abzuhandeln und dass weiterhin Bewerbungen für die Preise 

eingereicht werden können. 

 

Der nichtöffentliche Teil dieser Sitzung wird nicht abgehandelt, da der Ausschuss nicht 

beschlussfähig ist. 

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:05 Uhr 

 
 

 

 

 

 

 

 (Dr. Beichler)     (Chramm) 

  Ausschussvorsitzender   Protokoll 


